

# 以色列炮击加沙

以色列空军1月3日继续空袭加沙地带,目前已造成434人死亡、2290余人受伤。哈马斯高级领导人警告以色列,如果以军继续侵入加沙地带必将遭遇失败。据加沙地区边境地带的目击者称,以色列3日动用炮兵部队对加沙地区东部进行了炮击。分析称此举预示着以色列有可能升级对加沙的军事行动。

## 哈马斯:已准备好以牙还牙

哈马斯一名领导人在叙利亚首都大马士革发表电视讲话称:“我们已经准备好迎接挑战,虽然被迫卷入这场战役,我们有信心取得胜利,因为我们已经做好充足的准备。”

哈马斯方面约有2.5万名士兵,部分人员一直驻守在边境地带,随时向哈马斯高层汇报以方动态,并不断通过战地广播向以方喊话。而在加沙北部的贾巴利亚地区,正在参加哈马斯高级领导人拉扬葬礼的哈马斯支持者情绪激动,纷纷高喊口号,誓言血债必将血还。

## 以色列:领导层同意地面进攻加沙

冲突爆发近两周以来,国际社会一直在积极进行斡旋



2日,在约旦河西岸城市拉姆安拉,巴勒斯坦人示威游行。 新华社/法新

和调停,希望以色列和哈马斯能够达成停火协议,无奈种种外交努力目前来看皆宣告失败。据消息人士透露,以色列最高领导层已经同意国防军地面进攻加沙。以方的火箭炮、坦克和装甲车连日来源源不断地开至加沙边境。

虽然以色列防长巴拉克也表示过要与哈马斯达成某种停火协议的愿望,但分析

人士指出,所谓的停火协议不过是以方的缓兵之计。因为经过连日的空袭,以方早先确立的进攻目标已被摧毁殆尽,哈马斯也随即建立了新的指挥中心,新指挥层也已经走上任,以方迫切需要这些新目标的情报。因此,巴拉克所称的停火不过是为以方观察哈马斯动态、收集新目标的情况争取时间罢了。

## 加沙地带“惨状骇人”

加沙地带3日继续遭以色列空袭,人道主义危机加剧。联合国世界粮食计划署2日发表声明说,加沙地带眼下境况骇人听闻,食物、水、电等基本生活资料无一不缺,污水垃圾遍街。

世界粮食计划署估计,加沙地带150万巴勒斯坦居民中,80%靠接受人道主义救济维生。随着米、面、糖、乳制品、罐装食品和鲜肉进一步匮乏,这一比例会继续上升。整个加沙地带尚能开张的面饼店不足20家。另一家国际援助组织的员工帕雷克·巴夫拉说:你可以排队3个小时等面饼,但如果等候过程中饼店的面用光了,人们就只能两手空空离去。”

联合国机构提供的数据显示,加沙地带大约25万人受断电困扰。由于停电经常毫无预警,加之麻药不足,医生已不敢轻易实施手术。加沙地带医疗机构不堪重负,一半医院无力接纳更多患者。

水也愈发珍贵。大多数家庭每5天才能得到一两个小时供水。综合新华社中国日报消息

# 又一哈马斯高级指挥官被炸死 美国:支持以军地面进攻

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)3日确认,哈马斯又一名高级指挥官死于以色列空袭。美国总统乔治·W·布什当天首次公开评论以色列数日来大规模空袭加沙地带的行动,把冲突归咎于哈马斯。

## 再创哈马斯

以色列军方说,以军自2日晚起展开通宵空袭行动。哈马斯3日在一份声明中说,高级军事领导人阿布·扎卡里亚·贾迈勒在这轮空袭中身亡。声明说,贾迈勒2日晚在以军空袭中受伤,3日早因伤势过重而死亡。

贾迈勒是以色列上月27日发动空袭加沙地带行动以来被炸死的第二名哈马斯高级领导人。哈马斯强硬派领导人尼扎尔·拉扬1日在以色列军方

针对他住所的空袭中身亡。路透社报道,大部分哈马斯高级官员已躲藏起来,防范以色列方面定点清除行动。

## 布什首评论

白宫和美国国务院2日表示,以色列将“自由决定”是否派遣地面部队进入加沙地带,美国不会干涉。白宫发言人戈登·约翰德罗说:“以色列采取任何措施——不管是从空中还是自地面、抑或任何其他方式,都属于同一行动的一部分。决定由以色列作出。”

布什3日首次公开评论以色列数日来大规模空袭行动。他把冲突归咎于哈马斯。

哈马斯引发近期暴力事件”,布什称,哈马斯向以色列发射火箭弹而激怒以方,导致以军

发动大规模空袭,置大批巴勒斯坦无辜平民于危险境地。

以色列对加沙地带大规模空袭进入第8天,造成至少430人死亡、2200人受伤。路透社援引一家美国机构提供的数据报道,超过四分之一的死者是平民。

布什说,美国正致力于借助外交手段,促成冲突双方签署全面遵守、具有实质意义的停火协议。他说,要保证长期停火,哈马斯必须停止向以色列开火。一名巴勒斯坦官员告诉路透社记者,埃及已经开始尝试与哈马斯商谈加沙地带停火事宜。

阿拉伯卫视台2日报道,哈马斯驻黎巴嫩发言人乌萨马·哈姆丹说,埃及已就哈马斯与以色列签署新停火协议事宜联系哈马斯。哈马斯正考虑这一提议。

# 埃塞撤军 索马里面临安全真空

埃塞俄比亚一名官员2日说,埃塞已经开始撤离驻扎在索马里的军队。不少政治分析师担心,埃塞军队一走,索马里面临安全真空,反政府势力可能趁机“废掉”过渡政府,夺权上位。

## 埃塞撤军

埃塞总理梅莱斯·泽纳维的特别顾问贝雷克特·西蒙2日说,埃塞、非洲联盟和参与索马里维和的非洲各国代表早先在埃塞首都亚的斯亚贝巴举行会谈,就移交安全责任达成一致。

他说:埃塞已经开始撤军行动。撤军不可能一日完成,但将尽快结束。”埃塞驻索军队大约有3000人,主要集中在首都摩加迪沙和议会所在地拜多阿。埃塞政府早先宣布,将在2008年年底完成撤军,但后来又说撤军日期可能延后几天。

## 开撤遇袭

埃塞撤军一开始便遇袭击,收到索反政府武装的“送别礼物”。埃塞军队2日早些时候在摩加迪沙南部执行例行爆炸物检查时,遭遇路边炸弹袭击,两

名士兵当场丧生。随后埃塞军人向反政府武装人员开枪还击。当地目击者说,双方交火造成6名平民死亡,多人受伤。安全隐患

一些政治分析师指出,埃塞撤军令索马里安全形势雪上加霜。索马里自1991年以来战乱不断。索过渡政府软弱无力,海盗袭击事件频发。除首都摩加迪沙和议会所在地拜多阿等少数地区外,反政府武装在索马里大部分地区活动猖獗。在这种情况下,埃塞从索马里撤军,难免造成安全真空。

一些反政府武装人员先期扬言,埃塞撤军后,他们将向过渡政府发起攻击。分析师担心,如果这一威胁应验,索马里国内袭击事件将会激增,反政府武装可能攻占首都。

非盟表示,准备派遣2500名来自乌干达、布隆迪和尼日利亚的维和部队士兵。但迫于资金和物资不足,维和部队一时难以成行。联合国先前否决了近期向索马里派遣维和部队的提议,也让人们对索马里安全局势难以乐观。王宏彬(新华社供本报特稿)

# 欧洲气源减少 俄指责乌偷气

据英国媒体1月2日报道,由于俄罗斯和乌克兰的天然气纠纷,欧洲部分国家出现供气减少现象。欧盟轮值主席国捷克2日呼吁俄乌双方尽快回到谈判桌前,并计划5日在布鲁塞尔召开紧急会议讨论对策。

由于在欠款和新合同价格以及过境费等问题上无法达成一致,俄罗斯1月1日完全中断了输往乌克兰的天然气。欧洲1/4的天然气供应来自俄罗斯,其中80%的天然气又要经过乌克兰境内的管道,欧盟担心俄乌纠纷可能影响自己的能源供给。俄罗斯对此表示,中断对乌克兰的供气不会影响到欧洲其他国家,俄罗斯将增加从其他管道输往欧洲的供气量。乌克兰总统尤先科之前也亲自保证,不会阻止俄通过乌境内管道继续向欧洲供气。

但即使双方都作出了承诺,欧盟部分国家的用气还是受到了影响。罗马尼亚、匈牙利和波

兰都报告称,管道中天然气的压强降低。罗马尼亚国有天然气管道作业公司在接受英国媒体电话采访时透露:由于俄乌争端,我们进口的管道天然气减少了30%到40%。匈牙利能源公司说:管道里的压强在2日上午10点开始降低,不过目前还没到严重的地步。”波兰方面则表示,俄罗斯从乌克兰境内管道输往该国的天然气减少了6%,但这一损失因为俄增加了从白俄罗斯境内管道输送的天然气而得到弥补。

欧盟轮值主席国捷克2日发表声明称,欧盟对能源供应未能得到保障感到遗憾。欧盟还敦促俄罗斯和乌克兰尽快解决天然气纠纷,立即全面恢复对欧盟国家的天然气供应。对于欧洲用户受到影响的原因,俄罗斯天然气工业股份公司2日指责乌克兰公然从俄输欧管道中“偷气”,并且一点也不为自己的行为感到羞耻”。但乌克兰方面立即予以否认。董玮

# 韩国国会再次上演“全武行”



1月3日,在韩国首都首尔,警察(穿灰白色上衣者)阻止反对党成员爬窗进入国会。韩国主要反对党民主党员自2008年12月26日起占据了国会大会议厅内的议长座位,以阻止执政的大国家党单方面通过一系列有争议法案。新华社/法新

# 丹麦军舰击沉海盗船 活捉海盗

新华社专电 丹麦海军3日说,一艘丹麦军舰在索马里附近亚丁湾海域挫败海盗对一艘荷兰籍货船的袭击,救起数名跳海海盗。

德新社援引丹麦海军发言人的话报道,一艘在荷属安的列斯注册的货轮2日遭海盗袭击。丹麦海军“阿布萨隆”号军舰收到求救信号后,派出一架直升机前往救援。直升机向海盗所在船只开

火示警,遇袭货轮上的船员同时发出紧急信号弹。海盗船只中弹起火后,船上5人跳海逃生。阿布萨隆”号船员救起这5名跳海者后击沉了起火船只,以免它威胁其他船只安全。这名发言人说,5名获救的跳海者涉嫌参与海盗活动,将接受调查以确定接受何种处置。

阿布萨隆”号军舰去年9月进驻索马里附近海域的国际航道巡逻。

# 15日奥巴马将入住白宫,但是—— 六成美士兵“不服”奥巴马



美国候任总统奥巴马即将在1月20日举行就职典礼。3日,奥巴马携家人抵达华盛顿,按计划,奥巴马一家将于15日正式迁入白宫。据英国《每日电讯》1月3日报道,近日公布的一份调查显示有高达六成的士兵对奥巴马成为美军总司

令感到怀疑和悲观。美国《军事时报》组织的调查显示,奥巴马要想得到美军士兵的尊敬和认可还有很多工作要做,后者似乎更青睐民意支持率狂跌的现总统布什,而不是人气正旺的候任总统。当被问及布什与奥巴马谁

更能代表美军利益时,超过一半的士兵选择布什,高于奥巴马获得的1/3支持率。调查还发现,每10个士兵中就有6人对奥巴马成为美军总司令感到不安和悲观,他们普遍认为从未在军队中服役过的奥巴马严重缺乏经验。

一位没有透露姓名的受访军官表示:“他只要轻轻一指,士兵们就可能被送到任何地方。没人真正对这个家伙成为三军统帅感到放心。”而驻英空军情报官员克莱因佩特则很想质问奥巴马:“你怎样让战斗部队安全撤出伊拉克?撤出部队后,你要让谁在伊拉克支援余下的力量?如果伊拉克重新陷入混乱怎么办?难道要我们5年后再把已经做过的事情重复一遍吗?”

实际上,奥巴马在国防领域缺乏令人信服的资质早就

不是什么秘密,他也因此在民主党预选和总统大选中一直遭到对手攻击。为了弥补自己在国防领域的不足,奥巴马打造了超豪华的军事团队,现任国防部长盖茨、原北约盟军最高司令琼斯等一大批经验丰富的将领和军事人才都被召至新内阁中。

奥巴马最近还宣布将在1月的就职典礼系列活动中举办总司令舞会,地点在美国国家建筑博物馆,专门邀请优秀现役官兵、伤残老兵、在伊拉克和阿富汗阵亡士兵的亲人、海外驻兵的家属参加。奥巴马日前在一份声明中说:“我们的士兵代表了美国最好的一面,没有他们的奉献和牺牲,我们就无法得到1月20日出席庆祝活动的自由。我们应该对他们表示尊重和敬意。” 中国日报董玮